



## “民心路”修到群众心坎上

株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/鲁霁颖



茅太新村新修的水泥路，方便居民出行。记者/伍靖雯 摄

9月6日，骑着摩托车行驶在回家路上，石峰区井龙街道茅太新村村民汪庆伟笑着说：“路修得这么好，我们村的光景也会越来越好！”

一条短短300米的无名小路，如何变成了一条民心路？

茅太新村新塘坡组有17户、62位村民，平日里有些村民要到鸡嘴山社区那边做工、做买卖，孩子也要出去上学，但出行路却让他们格外纠结，常常舍近求远。

“走大路要绕道鸡嘴山，骑车都要10多分钟，走路就更不方便了。”汪庆伟是一名泥瓦匠，经常去那边干活，但实际上他家门口就有一条小路，走到目的地只要5分钟左右。“沿途都是杂树杂草，很难过身，而且泥巴路坑坑洼洼，骑车就像坐轿子一样颠上颠下。”汪庆伟说，这条路他有点不敢走，尤其是每次大雨过后，土路变得湿滑，走路一踩一身泥，他还因此摔倒过，别提村里的老人小孩，更加寸步难行。

不仅如此，村民们种植经济作物的物料运输、加工的农副产品的外销，都因为道路不便受到影响。

村级道路是村庄交通的“毛细血管”，也是推动乡村振兴的“血脉通道”。得知这一问题后，井龙街道党工委第一时间进行专题研究，确定由茅太新村村委会牵头，村民们共商共议，以实实在在的举措解决村民们的烦心事、揪心事。

把钱花到刀刃上，把路修到村民心坎上。这个好消息让村民们愈发心齐，大家坐在一起，根据实际需求迅速敲定施工方案，摊铺一条宽4米的水泥路。

施工期间，井龙街道办事处有关负责人、村干部们多次到现场协调跟进，确保施工质量标准，村民们也自发到现场送水送清凉。

终于，上周，这条道路顺利完工。村民们出行条件改善了，幸福生活从脚下出发，一路向前。

## 幼童被卡蹲便器 原因竟是……

本报讯（株洲晚报融媒体记者/徐滔 通讯员/杨洋）近日，荷塘区月塘街道某小区，一名3岁小孩右腿不慎被卡在蹲便器的排泄孔中。消防队员巧妙救援，小孩安全脱困。

事发现场，小孩因疼痛和恐惧而大哭，家长万分焦急。据了解，高温天气，小孩习惯在家赤脚如厕，未料此次却意外滑倒。尽管家长尝试了多种方法试图让孩子脱困，但均告失败，只得拨打119求助。

消防员一边安抚小孩情绪，一边迅速展开救援。为分散小孩的注意力，家人用手机播放短视频，有效缓解孩子的紧张情绪。消防员运用专业技术，经过10分钟努力，成功将孩子救出。小孩除受惊吓外并无大碍。

消防部门提醒广大市民，遇到幼儿被卡情况，应避免使用“暴力手段”进行救援。家长首先要安抚孩子情绪，避免孩子不断挣扎、扭动造成被卡部位发生肿胀、充血和二次伤害。其次要冷静处理。初期没



被困现场。通讯员供图

有发生肿胀可以尝试使用油、洗手液或肥皂水等润滑剂，尝试慢慢拔出。如不能自救，应立即拨打119等应急救援电话，寻求专业帮助。

## 还不起贷款也不能去偷啊

这次影响的不只是征信，还会留下案底

本报讯（株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/湛思遥）近日，市公安局天元分局火速出击，24小时内破获一起门店被盗案抓获犯罪嫌疑人2名。

辖区群众郭先生，像往常一样准备打开店门营业，却发现店门被人强行撞开了，店内也少了部分财物。通过查看店内监控，发现有人在当日凌晨5时许潜入店内实施盗窃，盗走部分香烟及现金，预估损失约8000元。

接到报警后，栗雨派出所民警迅速开展调查工作，很快锁定嫌疑人罗某、马某，并于次日凌晨4时许

将两人抓获。经查，罗某、马某2人因手头资金周转不过，便商量一起去弄点“生活费”还贷款，以免影响个人征信。于是，两人于案发当日凌晨5时许，骑车行至某路边店面，将门锁撬开钻进去，盗走现金1000余元、品牌香烟14条、品牌槟榔10余包。

目前，罗某、马某已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。这一次，影响的不只是个人征信，还有违法记录。

## 书画等级考试 9月13日起开始报名

本报讯（株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷）有意愿报名书画等级考试的学生看过来，2024年下半年教育部教育考试院书画等级考试（ccpt）时间已出炉，9月13日起开启网上报名。

此次等级考试采取个人网报方式，第一次报名需完成注册后再进行报考。报名时间为9月13日9:00至10月14日16:00，考试时间为11月23日至11月24日（具体考试时间以准考证为准）。考生须在11月8日9:00至11月24日14:00打印准考证。开考科目为：毛笔书法、硬笔书法、素描、色彩、动漫画、国画（人物、山水、花鸟）。

各科目均开考1至9级。考生自愿报名、自主缴费。值得注意的是，考生在报名时应认真核对报考科目和级别，24小时内完成支付，缴费完成后不可更改，报名结束后不接受补报名。考生报名成功后，视同本人已核准个人信息，不得修改信息。

## 天元区启动 全民终身学习活动周

本报讯（株洲晚报融媒体记者/言李懿）9月7日，由天元区教育局联合天元区嵩山街道大湖塘社区在天虹商场五楼，举行“品味中秋民俗，传承中华文化”暨天元区全民终身学习活动周启动仪式。

现场还有旗袍走秀，古筝、葫芦丝演奏，中秋知识有奖竞猜和舞蹈等节目，最后是“冰皮月饼DIY”环节，居民一起包月饼共迎中秋。

把钱花到刀刃上，把路修到村民心坎上。这个好消息让村民们愈发心齐，大家坐在一起，根据实际需求迅速敲定施工方案，摊铺一条宽4米的水泥路。

施工期间，井龙街道办事处有关负责人、村干部们多次到现场协调跟进，确保施工质量标准，村民们也自发到现场送水送清凉。

终于，上周，这条道路顺利完工。村民们出行条件改善了，幸福生活从脚下出发，一路向前。

“走大路要绕道鸡嘴山，骑车都要10多分钟，走路就更不方便了。”汪庆伟是一名泥瓦匠，经常去那边干活，但实际上他家门口就有一条小路，走到目的地只要5分钟左右。“沿途都是杂树杂草，很难过身，而且泥巴路坑坑洼洼，骑车就像坐轿子一样颠上颠下。”汪庆伟说，这条路他有点不敢走，尤其是每次大雨过后，土路变得湿滑，走路一踩一身泥，他还因此摔倒过，别提村里的老人小孩，更加寸步难行。

不仅如此，村民们种植经济作物的物料运输、加工的农副产品的外销，都因为道路不便受到影响。

村级道路是村庄交通的“毛细血管”，也是推动乡村振兴的“血脉通道”。得知这一问题后，井龙街道党工委第一时间进行专题研究，确定由茅太新村村委会牵头，村民们共商共议，以实实在在的举措解决村民们的烦心事、揪心事。

把钱花到刀刃上，把路修到村民心坎上。这个好消息让村民们愈发心齐，大家坐在一起，根据实际需求迅速敲定施工方案，摊铺一条宽4米的水泥路。

施工期间，井龙街道办事处有关负责人、村干部们多次到现场协调跟进，确保施工质量标准，村民们也自发到现场送水送清凉。

终于，上周，这条道路顺利完工。村民们出行条件改善了，幸福生活从脚下出发，一路向前。

“走大路要绕道鸡嘴山，骑车都要10多分钟，走路就更不方便了。”汪庆伟是一名泥瓦匠，经常去那边干活，但实际上他